
第２４３３回例会報告議事録
日時　２８年６月７日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「奉仕の理想」
ビジター : なし
ゲスト：グエン・ダン・ズイさん（米山奨学生）
S.A.A.：高島会員

　ハワイの会長のリチャードさんから礼状をいただきました。ウェルカムパーティー
での席が、リチャードさんと奥さんと私と家内と一緒の席でした。お互いに知り合
いになれたことが大変よかったということと、孫のあやをチャーミングな女性とお
世辞も書いてくださいました。来年のハワイでの記念式典には是非皆さんおいで
いただきたいとメッセージをくださいました。
　先日、千葉テレビで手賀沼物語という３０分番組をやっていました。たまたま見

たのですが、手賀沼がそもそもどういう形で出来たか、からスタートして、いろいろ知らないことがあ
りました。
　手賀沼というのはもともと海の入り江の中のひとつだったそうです。海の水位が下がって手賀沼
になったそうで、手賀沼にしじみがいるのはそのためのようです。
　手賀沼は江戸時代に田んぼにするために干拓されたそうです。今、新田と言う名前がついてい
る所は干拓地のようです。干拓地を作ったことによって、手賀沼の面積は約４割減ったそうです。
　昔は手賀沼は泳げました。下から水が湧いていて、非常に水は澄んでいて、うなぎが非常によく
獲れたそうです。その後開発が進み、地下水が湧かなくなり、生活雑輩水のおかげでワーストワン
になりました。利根川の水を取り入れるための大工事があって、今はワーストワンではなくなりまし
た。うなぎやたなごが復活しているようです。
　番組で手賀沼の夕日やご来光の写真も出ていたのですが、それを見て、手賀沼は我孫子にとっ
て本当にかけがえのない資産だとつくづく思いました。私は遊歩道でウォーキングをしているので
すが、我孫子側は木がはえていて非常に良いです。我々の、紅しだれ桜の植樹の企画はいい企画
だったと思います。
　遊歩道をウォーキングをしていると、我々がやることがいろいろあると感じます。服部会員が以前
提案してくださった、距離を示す標識の寄贈もよいと思います。かなりぼろぼろになっています。
　白鳥が自然繁殖していて、この間は子連れで遊歩道の上まで来て草を食べていました。たぶん
１０羽以上の白鳥が手賀沼にはいます。
　かつてはアヤメ畑があり、アヤメ祭りがありました。ビオトープもありました。水の館も我孫子が県
からもらいましたし、バーベキューができるようにするとか、公園を作ってバラ園を作るなど、ロータ
リーでできればと思います。
　私の年度は５０周年で振り回されましたが、鈴木会員の年度で考えていただければと思います。
　理事会の報告をいたします。
　井上会員が８８歳になられ、体力的に出席がきついとのことで退会をしたいとの申し出がありまし
た。まだ理事会では最終承認をとっていませんが、私が古い文書をいろいろ預かっていて、それを
お返しに行くのも兼ねて、お話してこようと思っています。
　姉妹クラブの件を理事会で最終承認を得ました。
　クラブ間の情報交換の言語の問題は今後の検討課題となりました。
　姉妹クラブ間の窓口を明確にする件も了解されました。
　会長間で交換するギフトはクラブ間の公式なギフトとして費用もクラブで負担する、姉妹クラブ
を訪問する際のギフトもクラブで負担する、お返しはしない、ということでご了解を得ました。目安と
して会長間のギフトは２００ドル、会員へのギフトは２０〜２５ドル、公式晩餐会での登録料は１万円と
し、その他の費用は招待側が負担する、ということもご了解を得ました。
　これを手紙にして、これでよろしいですかと姉妹クラブに確認します。
　２６日の打合せの議題には上らなかったのですが、周年行事の際、お互いに１０万円のお祝い金を
贈る慣習になっています。これも明確にした方がよいと思うので、この件も確認したいと思います。
我孫子クラブとして踏襲したいと思っていますがいかがですか、と姉妹クラブに確認してみます。
　アラモアナと豊原の会長に私から礼状を出そうと思っています。

瀧日会長会長挨拶



グエン・ダン・ズイさんより
　１０月に卒業修士論文を出すので、勉強が忙しいです。奨学金をいただいたの
で、一生懸命頑張れると思います。ありがとうございました。

グエン・ダン・ズイさんへ米山奨学金を授与

　６月がお誕生日の方が３名いらっしゃいます。お誕生祝の記念品は５０周年で着
用していただいたネクタイですでにお渡ししてしまいました。

上村文明会員より
　バースデーソングをありがとうございました。６月１２日に来週６９になります。早
いものでロータリーに入ってから１８年くらい経ちます。その間、会長を２回も経験
させていただきまして、本当にありがとうございます（笑）。これからも精進してまい
りますので、よろしくお願いいたします。
　最近は山にけっこう行くのですが、私が勝手に行くことが多いので、たまには家

内も一緒に行きたいと思います。ありがとうございました。

鈴木会員より
　お祝いの歌をいただきましてありがとうございました。昨日、６月６日に６８歳にな
りました。
　幼稚園をやっているとお誕生会というのが必ずあって、僕は恥ずかしいから昨
日は行くのがいやでした。みんながお祝いしてくれて、子ども達、お母さんたち、先
生たち、月曜で礼拝の日だったので司会者が最後におめでとう、と一日、おめでと

うのメッセージのスコールを浴びたようで恥ずかしかったです。兄からも、これまで入院、手術ひと
つせず来れたのは本当に恵まれている、これからもしっかり精進せいと昨日メールをもらいました。
　実は正直な話、２７歳の時に心を病みました。外に出れなくなって、約９年間、ちょっと普通じゃな
い心理状態で過ごしました。でもそのことで、どう生きなければならないかを教わったような気がし
ています。人はそれぞれある時に試練を与えられて、それが成長に結びつくのだと思います。死ぬ
まで精進したいと思っています。皆さんと共にロータリー活動を通して、励んでいきたいと思ってい
ます。ありがとうございました。

木村委員長親睦委員会報告

上村文明会員、鈴木会員をバースデーソングでお祝い



　次年度、鈴木年度の理事の方 と々主立った委員会の委員長の方 を々ご紹介し
ます。
理事　瀧日現会長、高島会員、上村文明会員、小池会員、塩毛会員、
　　　服部会員、米田会員、荒井会員、村越会員、依田会員、鈴木時期会長、　
　　　私、木村の１２名です。
クラブ管理運営委員会は荒井委員長
親睦委員会は村越委員長
奉仕プロジェクト委員会は米田委員長
国際奉仕（姉妹クラブ・米山記念奨学会）委員会は塩毛委員長
社会奉仕委員会は服部委員長
広報公共イメージ委員会は依田委員長
会員増強委員会は小池委員長
ロータリー財団委員会は引き続き佐藤委員長です。
委員会構成図は決定し次第、お知らせいたします。
　来週１４日（火）の夜６時半よりポアロで、次年度の委員長が集まる委員会を行
うことになりました。委員長でない方もお時間ありましたら、ぜひ打合せにご参加く
ださい。

木村次年度幹事次年度の組織について

１７名出席（全員で２４名）　出席率７０.８％
鎌田会員（代理）出席報告

　先週の例会は仕事で出席できず、大変失礼しました。記念品を担当させていた
だき、ありがとうございました。
　卓話の方ですが、前回、こちらの大学の西川先生にやっていただき、その後が
決まっておりません。会員の方の卓話は一周しましたので、改めてまたお願いした
いと思っています。来週は塩毛会員、再来週は丸田会員、宜しくお願い致します。
　外部卓話については、高校の後輩で落語家になっている方がいます。去年二

つ目に昇進したのですが、昨日メールで依頼したところ是非やらせてもらいたいとお返事をいただ
きました。今月か来月日程が合えば落語家の世界について話をしていただこうと思っています。

服部委員長５０周年記念事業 記念品委員会報告

　５０周年、皆さんのおかげでなんとかやりくりができそうです。予算については小
池副委員長がやってくださり、私が会計として最後にまとめなければなりません。
皆様方、予算についてご苦労されたと思いますが、領収書をまとめていただけれ
ばと思います。よろしくお願いいたします。

上村文明委員長50周年記念事業の会計について

　毎月第一例会は会員増強について考える例会ということで一年間やらせてい
ただきましたが、今年度一人も増強できませんでした。本当にお恥ずかしい話なの
ですが、いろいろ種を蒔いていただいておりますので、来年度ぜひ増強できるよう
に来年度の小池委員長をお手伝いしたいと思っています。

村越委員長会員増強委員会報告



・今日は幹事報告はございません。
・５０周年の記念誌についてですが、５０周年の各委員長になられた方、５５周年に

向けて、５０周年に対しての準備や思いをＡ４で１枚くらい書いていただきたいと
思います。出来上がりましたら、福武の方にお渡しください。

丸田幹事幹事報告

５０周年記念式典の反省会を兼ねたご苦労さん会をできれば年度内に行えたらと思います。
高島 S. A . A . より

お名前 メッセージ 金　額
上村文明会員 ありがとうございました。６月１２日６９才です。 １,０００円　

佐藤会員 そろそろ雨が欲しくなって来ました。 １,０００円　
鈴木会員 大病もせず６８才迄歩めました。感謝。 １,０００円　
服部会員 ５０周年記念品担当させていただき有難うございました。 ２,０００円　

松本会員 我孫子ＲＣ５０周年記念事業の会員の御協力に感謝申し上げ
ます。 ３,０００円　

当 日 計 ８,０００円　
今期累計 ４１５,０００円　

ニコニコＢＯＸ

　来年度の陣容ですが、例年より枠を少なくしました。少なくした中で活性化して
いただいて、瀧日会員と松本会員はガバナー補佐もなさっているので、お二人をは
じめ、高島会員や諸先輩方に、新しい方達にロータリーとは何ぞやというところ等
を伝えていただきたいと思います。実は井上先生に来年度お仕事をお願いしたか
ったのですが、残念ながらお声をかける一日前に退会届を出されました。
　我孫子の精神を学び直し、小さいけれども、山椒は小粒がぴりりと辛いではあり

ませんが、本当に皆よくやったね、という所に行きつきたいと思います。よろしくお願いします。

鈴木次年度会長次年度の組織について



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

東葛印旛大師の団体巡礼は四国八十八箇所霊場の写しを巡礼する、2008年に200年目を迎えた伝統行事
です。毎年5月のゴールデンウィーク中に行なわれます。般若心経を唱えながら柏市に69（旧沼南町に53、
旧柏市に16）、白井市に10、鎌ケ谷市に5、松戸市に4ヶ所ある札所を五日間かけて全て巡礼し、出発した
札所に戻って来ることを「結願（けちがん）」と言います。四国と同様のご利益があると言われています。

今週の表紙「東葛印旛大師」


